

# «Καμπανάκι» για τεχνητές ελλείψεις σε 100 φάρμακα!

Ταλαιπωρούνται οι ασθενείς,  
κυρίως οι καρκινοπαθείς,  
που σπίνονται στις ουρές του  
ΕΟΠΥΥ για να πάρουν ΦΥΚ

Ρεπορτάζ  
**Ρίτα Μελά**

mela@dimokratianews.gr

**Π**ερισσότερα από 100 φάρμακα απουσιάζουν από τα ράφια των φαρμακείων, εκ των οποίων κάποια από αυτά είναι αναντικατάστατα, καταγγέλλει ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ) και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, ιδιαίτερα μετά την άκαρπη συνάντηση που είχε με την ηγεσία του ΕΟΦ την περασμένη εβδομάδα. Παράλληλα, συνεχίζεται η ταλαιπωρία των ασθενών, κυρίως καρκινοπαθών και χρόνιων πασχόντων, που σπίνονται στις ουρές στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ για να πάρουν Φάρμακα Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ).

Ειδικότερα, την περασμένη Πέμπτη, κατά τη συνάντηση που είχε το προεδρείο του ΠΦΣ με την πρόεδρο του ΕΟΦ Αικατερίνη Αντωνίου και τον αντιπρόεδρο Ηλία Γιαννόγλου, δεν βρέθηκε καμία λύση για το θέμα των τεχνητών ελλείψεων φαρμάκων που προκαλούν συγκεκριμένες εταιρίες. Το προεδρείο του ΠΦΣ μάλιστα κατέθεσε επίσημα στοιχεία ελλείψεων (αντιυπερτασικά, αντιμικροβιακά, σκευάσματα για οφθαλμικές λοιμώξεις, αντιβιοτικά κ.λπ.) και κατήγγειλε την τακτική συγκεκριμένων εταιριών να προμηθεύουν με ελάχιστες ποσότητες φάρμακα και στις φαρμακαποθήκες και στα φαρμακεία.

## Ασάφεια

Σύμφωνα με τον ΠΦΣ, «η πρόεδρος του ΕΟΦ δεν έδωσε σαφείς απαντήσεις επί των τοποθετήσεων και των καταγγελιών των φαρμακοποιών». Μάλιστα ο πρόεδρος του ΠΦΣ Κυριάκος Θεοδοσιάδης δήλωσε: «Η κατάσταση γίνεται ολοένα και πιο πιεστική και δεν βελτιώνεται».

Δεν είναι όμως μόνο οι ελλείψεις των φαρμάκων που ταλαιπωρούν τους ασθενείς. Οπως



Στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ γίνεται το αδιαχώρητο

κατήγγειλε στη «δημοκρατία» η πρόεδρος του Συλλόγου Καρκινοπαθών Φίλων Ιατρών (ΚΕΦΙ) Ζωή Γραμματόγλου, ο κόσμος ταλαιπωρείται και στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, όπου εκατοντάδες καρκινοπαθείς ή οι συγγενείς τους είναι αναγκασμένοι να περιμένουν με τις ώρες στις ουρές: «Να φανταστείτε ότι φέρνουν ακόμα και σκαμνία γιατί ξέρουν ότι θα περιμένουν με τις ώρες!»

Μάλιστα για το θέμα κατέθεσε την περασμένη Παρασκευή στη Βουλή ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Κωνσταντίνος Μπαργιώτας, ο οποίος κάνει λόγο για «εικόνες ντροπής και εξαθλίωσης έξω από τα 29 φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων τα οκτώ στην Αθήνα».

## Εργασία & προσλήψεις

### ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

#### Ευρωπαϊκή Επιτροπή

# Επιθεωρητές Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων με έδρα την Ιρλανδία

Όσοι προσληφθούν θα κάνουν ελέγχους, επιθεωρήσεις, αναλύσεις και θα πρέπει να ταξιδεύουν συχνά

ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΑΝΑΡΗ

**Ε**πιθεωρητές στον τομέα της υγείας και ασφάλειας των τροφίμων θα προσλάβει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω γραπτού διαγωνισμού.

Συγκεκριμένα οι επιτυχόντες του διαγωνισμού θα προσληφθούν, κατά κύριο λόγο 20 άτομα, στη Διεύθυνση Ελέγχων και Αναλύσεων του τομέα υγείας και των τροφίμων και 35 άτομα στη Γενική Διεύθυνση Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων της ΕΕ στο Grange της Ιρλανδίας. Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στον διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής μόνο για μία από τις δύο διευθύνσεις.

Η επιλογή πρέπει να γίνει κατά τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης υποψηφιότητας και δεν είναι δυνατό να τροποποιηθεί μετά την επικύρωση της ηλεκτρονικής αίτησης υποψηφιότητας. Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό οι υποψήφιοι θα πρέπει να απολαύουν των πολιτικών τους δικαιωμάτων ως υπήκοοι κράτους-μέλους της ΕΕ, ενώ οι άνδρες υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν τακτοποιήσει τις στρατολογικές τους υποχρεώσεις. Θα πρέπει, επιπλέον, να γνωρίζουν τουλάχιστον δύο επίσημες γλώσσες της ΕΕ εκ των οποίων η μία σε επίπεδο C1 (πολύ καλή γνώση) και η άλλη τουλάχιστον σε επίπεδο B2 (ικανοποιητική γνώση).

Η δεύτερη γλώσσα θα πρέπει να είναι μία εκ της αγγλικής, γαλλικής, γερμανικής ή ιταλικής.

Για τις θέσεις στη διεύθυνση υγείας και ασφάλειας τροφίμων οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν επίπεδο εκπαίδευσης που αντιστοιχεί σε πλήρεις πανεπιστημιακές σπουδές διάρκειας τουλάχιστον τριών ετών πιστοποιούμενες με δίπλωμα (πτυχίο), ακολουθούμενο από τουλάχιστον τετραετή επαγγελματική πείρα σχετική με τη

φύση των καθηκόντων. Οι υποψήφιοι που θα προσληφθούν θα πρέπει να ασκούν όλα τα καθήκοντα που σχετίζονται με ελέγχους, επιθεωρήσεις, αναλύσεις και επισκοπήσεις επίσημων συστημάτων ελέγχου και θα πρέπει να αναμένουν συχνά ταξίδια. Κατά τη διάρκεια της εργασίας τους, ενδέχεται να απασχοληθούν σε τομείς που δεν εμπίπτουν άμεσα στον τομέα ειδικότητάς τους.

Για τις θέσεις στη διεύθυνση Ασφάλειας Τροφίμων (στην Ιρλανδία) οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν επίπεδο εκπαίδευσης που αντιστοιχεί σε πλήρεις πανεπιστημιακές σπουδές τουλάχιστον τριών ετών πιστοποιούμενες με δίπλωμα (πτυχίο) στην κτηνιατρική, τη γεωργία, τη χημεία, τη νομοθεσία για τα τρόφιμα και τη διατροφή, τη βιολογία, την επιστήμη τροφίμων (π.χ. χημεία τροφίμων, βιοχημεία, τεχνολογίες τροφίμων, μικροβιολογία), την πολιτική επιστήμη, την οικονομική επιστήμη στον τομέα των γεωργικών ειδών διατροφής ή πιστοποιούμενες με δίπλωμα (πτυχίο) σε άλλη ειδικότητα σχετική με τη φύση των καθηκόντων. Το δίπλωμα (πτυχίο) πρέπει να ακολουθείται από τουλάχιστον τετραετή επαγγελματική πείρα σχετική με τη φύση των καθηκόντων.

Οι υποψήφιοι που θα προσληφθούν θα πρέπει να συμβάλλουν στην ανάπτυξη πολιτικής και νομοθεσίας, να εφαρμόζουν και να διαχειρίζονται την υφιστάμενη νομοθεσία, να ασκούν κανονιστικά καθήκοντα, συμπεριλαμβανομένης της εκτίμησης κινδύνων, να παρακολουθούν τις εμπορικές συμφωνίες και να συμμετέχουν σε διαπραγματεύσεις στους προαναφερθέντες τομείς.

Αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο της EPSO, και συγκεκριμένα στη διεύθυνση: [https://epso.europa.eu/apply/job-offers\\_el](https://epso.europa.eu/apply/job-offers_el), έως τις: 17 Απριλίου 2018 στις 12 το μεσημέρι, ώρα Κεντρικής Ευρώπης.





---

## Η ΠΕΦ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ»

Σε νέες δράσεις στήριξης των σωματείων-μελών της Ένωσης **«Μαζί για το Παιδί»** προχώρησε η **Πανελλήνια Ένωση Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ)**, συνεχίζοντας για δεύτερη χρονιά τη συνεργασία της με την Ένωση. Ως πρώτη δράση της για το 2018, η ΠΕΦ προχώρησε σε δωρεά ιατρικών μηχανημάτων στο σωματείο **«ΠΝΟΗ-Φίλοι Εντατικής Θεραπείας Παιδιού»** για τον εξοπλισμό της Μονάδας Ενισχυμένης Νοσηλείας Νεογνών του **Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας-Πειραιά, «Άγιος Παντελεήμων»**. Παράλληλα, η ΠΕΦ πραγματοποίησε καμπάνια συγκέντρωσης χρημάτων για το **«Μαζί για το Παιδί»**, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας. Το ποσό που συγκεντρώθηκε διατέθηκε στο σωματείο **«Μέριμνα»**.



- ΤΟΝ ΜΗΝΥΣΕ ΓΙΑ ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΥΝΘΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ FACEBOOK

# Γιατρός κατά γιατρού για τα φέιγ βολάν στο ΠΕΔΥ

*Κατά συναδέλφου του που δημοσιοποίησε μέσω του προσωπικού του facebook το φέιγ βολάν, που είχαν διανεμίσει οι αντεξουσιαστές στα ιατρεία του ΠΕΔΥ Βόλου και στο οποίο αναγραφόταν το όνομά του, στρέφεται με μήνυση που κατέθεσε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Βόλου ο γιατρός, που είχε καταγγεληθεί για «σεξιστική συμπεριφορά».*

Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο φέιγ βολάν είχε αναδημοσιευθεί και από το facebook του Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας, καθώς και από ιστοσελίδα...

Ο γιατρός που καταγγέλθηκε από τους αντεξουσιαστές, έχει καταθέσει μήνυση κατ' αγνώστων για συκοφαντική δυσφήμιση, για το περιστατικό που είχε λάβει χώρα στις 6 Μαρτίου στα ιατρεία του ΠΕΔΥ Βόλου.

Δεκαπέντε περίπου αντεξουσιαστές είχαν εισβάλει στα πολυιατρεία του ΠΕΔΥ Βόλου (πρώην ΙΚΑ), που σε στυλ «Ρουβίκωνα», έριξαν φέιγ βολάν και φώναξαν συνθήματα, καταγγέλλοντας γνωστό γιατρό, που υπηρετεί εκεί, για «σεξιστική συμπεριφορά». Η «εισβολή» της ομάδας έγινε γύρω στις 10 το πρωί, στον πρώτο όροφο των πολυιατρείων κι ενώ ασφαλισμένοι περίμεναν να εξεταστούν από γιατρούς. Στα πολυιατρεία του ΠΕΔΥ επικράτησε προς στιγμήν αναστάτωση, ωστόσο οι διαμαρτυρόμενοι, που φέρεται να έφεραν «φουλ φέις» (κουκούλες), δεν συνομήλυσαν με κανέναν από τους ασφαλισμένους, ούτε με τους γιατρούς και αφού ολοκλήρωσαν τη

Σημειώνεται ότι το σύνθημα στο φέιγ βολάν κατά του γιατρού είχε αναδημοσιευθεί και από το facebook του Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας, καθώς και από ιστοσελίδα...



ρίψη των φέιγ βολάν, αποχώρησαν.

Στα φέιγ βολάν αναφέρονταν τόσο το όνομα του γιατρού, «Ο... παρενοχλεί γυναίκες», όσο και το σύνθημα «Κάτω τα ξερά σας από τα σώματά μας». Σε ιστοσελίδα του αντεξουσιαστικού χώρου η ομάδα «Πρωτοβουλία γυναικών ενάντια στην ιατρική εξουσία» είχε αναλάβει την ευθύνη για την «παρέμβαση» στα πολυιατρεία. Χθες ο συνήγορος του γιατρού που δυσφημίστηκε, κατέθεσε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Βόλου μήνυση κατά του γιατρού που αναδημοσίευσε στο προσωπικό του facebook το φέιγ βολάν με το όνομα του καταγγελλόμενου. Ο γιατρός μήνυσε τον συνάδελφό του για συκοφαντική δυσφήμιση και αναδημοσίευση ψευδών ειδήσεων, που εν γνώσει του ήταν ψευδείς.

Ο γιατρός υποστηρίζει ακόμη στη μήνυσή

του ότι στα περίπου 27 χρόνια που εργάζεται στο ΠΕΔΥ και πρότερα στο ΙΚΑ Βόλου, καθώς και πριν με τρία ιδιωτικά Ιατρεία, ουδέποτε αντιμετώπισε κάποια κατηγορία εις βάρος του από τον οποιοδήποτε, ιατρό, συνεργάτη του και ασθενή και φυσικά δεν έχει τιμωρηθεί πειθαρχικά. Στη μήνυση επισημαίνεται μεταξύ άλλων ότι «διέδωσε μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης ψευδή και συκοφαντικά για εμένα ως αληθή, τα οποία ως συνάδελφός μου ιατρός, όφειλε να γνωρίζει ότι είναι ψευδείς, αφού ως μέλος του Ιατρικού Συλλόγου Βόλου, γνώριζε ότι αν υπήρχαν καταγγελίες, ανώνυμες ή επώνυμες για το αναφερόμενο αδίκημα στα έγγραφα και ειδικά σε ιατρό που υπηρετεί σε δημόσια υπηρεσία, θα είχαν κινηθεί εναντίον μου, πειθαρχικές κυρώσεις και αυτό θα είχε γίνει γνωστό στον Ιατρικό Σύλλογο».

Γενική κατακραυγή για τον Θ. Πισιμίση, ο οποίος καταστρατήγησε κάθε έννοια ιατρικής δεοντολογίας

# ΠΑΤΡΑ: Μάγκας ο διοικητής δεν μάσησε ο γιατρός



**ΣΕ ΑΠΟΛΟΓΙΑ** για ανάρμοστη συμπεριφορά ειδικευόμενης ιατρού των επειγόντων ιατρείων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών στο Ρίο «Παναγία Βοήθεια», κάλεσε ο Διοικητής του Νοσηλευτικού Ιδρύματος. Σύμφωνα με ανακοίνωση-καταγγελία της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Αχαΐας, η ιατρός βρέθηκε στο μάτι του κυκλώνα καθώς προ ημερών εν ώρα εφημερίας, ζήτησε από τον Διοικητή να εξέλθει από το χώρο ιατρείου την ώρα που εξέταζε ασθενή. Ο διοικητής, Θ. Πισιμίσης, δέχθηκε προ ημερών την επίσκεψη των γιατρών του νοσοκομείου που στηρίζουν τη συνάδελφό τους:

**Μπήκε εν ώρα εξέτασης στο ιατρείο, εκείνη του ζήτησε να βγει εκτός και αυτός αντέδρασε: «Ξέρεις ποιος είμαι εγώ; Όπου θέλω θα μπαίνω!». Κι από πάνω την κάλεσε και σε απολογία...**

Η ανακοίνωση της ΕΙΝΑ έχει ως εξής: «Η κάθε διοίκηση, απ' ό,τι φαίνεται, διαπνέεται από το "δικό της" πνεύμα. Όταν αυτό το πνεύμα εκφράζεται με διαχείριση υφισταμένων εν είδη ιδιοκτησίας, κάτι σάπιο υπάρχει στο βασίλειο... Υπεύθυνος βέβαια για τις ιδιαίτερες εκφράσεις αυτού του πνεύματος δε μπορεί να είναι άλλος από την πολιτική ηγεσία που διορίζει αυτές τις διοικήσεις.

Το γεγονός: Στις 26/2, ημέρα μεγάλης εφημερίας του ΠΓΝΠ ο κος Θ. Πισιμίσης κατά τη διάρκεια επίσκεψής του στα επείγοντα, εισήλθε σε ιατρείο ενώ ειδικευόμενη συνάδελφος διενεργούσε ιατρική εξέταση. Του ζητήθηκε ευγενικά να περάσει έξω και να περιμένει - πράξη όχι απλά ορθή και επιτρεπτή αλλά απαιτητή από την ιατρική δεοντολογία! Αντί λουπόν ο διοικητής να αντιληφθεί την αβλεψία του και να συμμορφωθεί στις συστάσεις της συνάδελφου, προκάλεσε λεκτική διένεξη με κύριους άξονες το "Ξέρεις ποιος είμαι εγώ;" και το "έχω δικαίωμα να μπω όπου θέλω, και στα χειρουργεία ακόμα!". Σε συνέχεια μάλιστα του ατυχέστατου επεισοδίου, στις 13/3, καλεί σε απολογία εντός τριών ημερών την συνάδελφο γιατί "επέδειξε ανάρμοστο συμπεριφορά... απαξίωσε το κύρος και το πρόσωπο του Διοικητή." Την κατηγορεί με βάση τον υπαλληλικό κώδικα γιατί "υπέπεσε στο πειθαρχικό παράπτωμα της εν υπηρεσία αναξιοπρεπούς συμπεριφοράς και της μη προσποκούσης συμπεριφοράς προς τους προϊσταμένους της."

Η προσβολή: Έχοντας ενημερωθεί για τα γεγονότα, σήμερα το μεσημέρι αντιπροσωπεία της ΕΙΝΑ και της τριμελούς επιτροπής, επιδιώξαμε συνάντηση με τον κο Διοικητή στο γραφείο του, για να εκφράσουμε τις θέσεις μας και να λυθεί το πρόβλημα. Προφασιζόμενος το εν εξέλιξει Διοικητικό Συμβούλιο, αρνήθηκε πεισματικά να μας ακούσει, παραπέμποντάς μας στη Γραμματέα του.

Αντιπαρερχόμενοι την προσβολή απέναντι στα εκλεγμένα όργανα των νοσοκομειακών ιατρών από το διορισμένο από το Υπουργείο Υγείας διοικητικό παράγοντα του νοσοκομείου,

**ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ** την αδίκως, αυθαιρέτως διωκόμενη συνάδελφο που έπραξε ΟΡΘΩΣ Ιατρικά και Ηθικά. Δεν επιτρέπουμε σε κανένα, όσο ψηλά κι αν θεωρεί ότι βρίσκεται, να αυθαίρεται και να καλεί σε απολογία κατά το δοκούν τους υφισταμένους του. Κι αυτό γιατί τα γεγονότα είναι διαφορετικά απ' αυτά που καταγράφει στην ...κλίση του ο κος Διοικητής.

**ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ** την ανάκληση της διωκτικής ενέργειάς του και την υπόσχεση πως θα σέβεται την Ιατρική Δεοντολογία και Επιστήμη ως ανώτερη της δικής του αρχής.  
Πηγή: thebest.gr



## Ξανθός: Το σύστημα υγείας στέκεται όρθιο και είναι προσβάσιμο για τους ανασφάλιστους

**ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ**, άρτια εξοπλισμένο με δυνατότητα κίνησης σε δύσβατες περιοχές και κάτω από δύσκολες καιρικές συνθήκες δώρισε μέσω του υπουργείου Υγείας το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος στο Κ.Υ Αναγείων. Η εκδήλωση παραλαβής παράδοσης πραγματοποιήθηκε χθες παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, εκπροσώπων υγειονομικών φορέων της Κρήτης, της αυτοδιοίκησης και κατοίκων της ευρύτερης περιοχής του ορεινού Μυλοποτάμου στο Ρέθυμνο. «Με την δωρεά του ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, υπάρχει μια σοβαρή αναβάθμιση του συστήματος υγείας. Η σημερινή δωρεά ασθενοφόρου στα

Ανώγεια και στην ευρύτερη περιοχή προσφέρει στην δύσκολη περίοδο που περνάμε στο αίσθημα ασφάλειας που έχουν ανάγκη οι κάτοικοι του δήμου και της περιοχής», ανέφερε ο υπουργός Ανδρέας Ξανθός τονίζοντας πως με τη σύμπραξη, κοινή αντίληψη και πορεία με τα στελέχη του ιδρύματος, για τις ανάγκες του ΕΣΥ το σύστημα υγείας στέκεται όρθιο είναι προσβάσιμο ιδιαίτερα για τους ανασφάλιστους πολίτες. Είναι λειτουργικό αξιόπιστο και συνεχώς βελτιώνει τις υποδομές του, τον εξοπλισμό και την στελέκωσή του». Δεν ήταν ούτε εύκολη ούτε δεδομένη είτε ο υπουργός, η διασφάλιση του ΕΣΥ αυτά τα χρόνια.

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης δήλωσε πως «εδώ και δυο χρόνια μαζί με τον υπουργό δώσαμε αγώνα να ισορροπήσουμε το σύστημα υγείας και φθάσαμε στο αποτέλεσμα, να μην έχει καμία σχέση αυτό που υπάρχει σήμερα με την κατομοιοιρία που αντιμετωπίσαμε από όταν αναλάβαμε το υπουργείο. Δεν έχουμε λύσει όλα τα προβλήματα όμως το κλίμα έχει αναστραφεί και από πλευράς χρηματοδότησης. Η συνεργασία της πολιτείας με ένα ίδρυμα είναι η κοινή προσπάθεια να ενισχυθεί ουσιαστικά η κοινωνία μας και μακάρι να υπάρξουν και άλλοι μιμητές, όπως το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος».

